Règlement de « La Dictée des Clubs Rotary de Lyon » 
Avertissement : du fait de leur participation à la Dictée des Clubs Rotary, les concurrents s'engagent à se soumettre au présent règlement et aux décisions du jury : tout cas litigieux, concernant l’interprétation des règles, est soumis à ce règlement et à la décision souveraine du jury. 

Préambule : Les Clubs Rotary de Lyon organisent le 13 novembre 2013 à 19 h 00, à l’Ecole de Chimie Physique Electronique (CPE) de Lyon, Domaine Scientifique de la Doua, 43, boulevard du 11 Novembre 1918 - 69100 Villeurbanne - Tél. : 33 (04 72 43 17 00), un concours d’orthographe convivial, ouvert à tous, intitulé « La Dictée des Clubs Rotary ». 
Ce concours s’inscrit dans le cadre d’un soutien à l’action « Coup de pouce Clé » (Clé : clubs de lecture et d’écriture, destinés aux jeunes élèves de CP détectés comme fragiles en ces domaines par leurs enseignants), dispositif national de prévention de l’illettrisme qui constitue l’un des domaines d’actions prioritaires du Rotary International.
1 - Les participants
La dictée des Clubs Rotary est ouverte aux entreprises (150 équipes de 3 candidats au maximum) et aux candidats individuels (150 candidats au maximum), dans la limite des places offertes par la salle dans laquelle se déroulera le concours, soit 500 places.
Concernant les entreprises :

Celles-ci peuvent se faire représenter par une délégation de trois candidats au maximum choisis par elles qui rendront une dictée commune donnant lieu à une notation unique pour chacune des entreprises. Une entreprise peut présenter plusieurs équipes de trois candidats.
Concernant les candidats individuels :

Ceux-ci concourront en leur nom propre et rendront une dictée individuelle qui donnera lieu à notation. 

Il n’y a pas de critère d’âge pour l’inscription des candidats individuels, ni pour l’inscription des candidats qui représenteront les entreprises. 
2 - Les modalités d’inscription
Les inscriptions se font auprès de chacun des Clubs Rotary de Lyon partenaires du concours « La Dictée des Clubs  Rotary». 
Les candidatures des représentants des entreprises seront présentées par celles-ci. Les candidats à titre individuel s’inscriront directement auprès des Clubs Rotary de Lyon concernés. Le Comité d’organisation sera tenu informé en continu, au fil des inscriptions, par les Clubs Rotary concernés de sorte que le nombre d’inscrits ne dépasse pas le nombre de places offertes par la salle dans laquelle se déroulera le concours.

Chaque candidat (équipes d’entreprise et candidats individuels) se verra attribuer un numéro d’identifiant à l’entrée de la salle, numéro à reporter sur les « copies - dictée ». 
Les droits d’inscription sont fixés à :
· 380 euros par équipe d’entreprise (dont 30 € de participation aux frais et 350 € au profit du « Coup de pouce Clé »),

· 25 euros par candidat individuel (dont 10 € de participation aux frais et 15 € au profit du « Coup de pouce Clé »).

Ils sont acquittés par chèque par les entreprises et les candidats individuels au moment de leur inscription. Les chèques sont à libeller à l’ordre de « Savoir-Lire ».
3 - Le déroulement de l’événement
La dictée débutera le 13 novembre à 19 h 30 précises,  à l’ESCPE de Lyon (à l’adresse indiquée dans le préambule).
Tous les participants devront arriver à l’heure convenue (au plus tard 30 minutes avant le début de la dictée), les retardataires arrivés après la fermeture des portes de la salle ne pourront pas participer au concours et leurs frais d’inscription ne seront pas remboursés. Les participants devront être présents lors de l’annonce des résultats qui interviendra dans le prolongement de l’épreuve.
La dictée sera écrite à l’encre noire ou bleue (stylos plume, feutres, billes). Aucun document ni matériel informatique ou électronique quelconque ne sera  autorisé. Seules les feuilles fournies par les organisateurs pourront être utilisées, copies comme brouillons.
Des surveillants encadreront les concurrents tout au long de l’épreuve. S’ils constatent une fraude ou une tentative de collaboration entre concurrents, ils en feront aussitôt part au jury, qui décidera, le cas échéant, des mesures d’exclusion.

S'il y a, à l’issue de la correction, des candidats ex aequo pour les 5 premiers prix de chaque classement, ceux-ci seront départagés sur le critère de l’âge (âge moyen de l’équipe d’entreprise ou âges des concurrents individuels, les plus jeunes étant classés en tête).
4 - Le jury
Le jury est souverain, et ses décisions sont sans appel pour contrôler toutes les épreuves, trancher tout cas litigieux et, si des circonstances exceptionnelles l’imposent, pour adapter ou compléter le présent règlement, exclure ou rattraper un candidat, proclamer la liste des lauréats. 
L'orthographe retenue sera celle du dictionnaire suivant : « Le Petit Robert » (édition 2013). L'orthographe d'un mot sera jugée exacte dès lors qu'elle figurera en entrée dans ce dictionnaire. Les « Rectifications de l'orthographe » de 1990 ne seront acceptées que dans la mesure où elles ont été prises en compte, en entrée, par ce dictionnaire.
Le jury sera présidé par Alexis JENNI, prix Goncourt 2011 pour son roman « L'Art français de la guerre ». Il sera composé en outre des membres du Comité d’organisation du Rotary Club. 
5 - La correction
La correction (commentée par le président du jury) sera effectuée en salle, immédiatement après l’épreuve, par les candidats eux-mêmes, chacun corrigeant la copie d’un autre candidat. La distribution des copies à corriger sera assurée par le jury, de sorte qu’aucun candidat n’ait à corriger sa propre copie.
Concernant la  notation, chaque erreur sera sanctionnée d’un point en moins, mais un seul point sera décompté s’il y a plusieurs fautes dans le même mot.
Un point sera décompté :

1. pour chaque mot mal orthographié, accentué, typographié, y compris pour erreur de majuscule ou une majuscule non accentuée,

2. pour chaque mot faisant état d’une faute de grammaire,

3. pour chaque mot ou signe (*) en moins, en trop, ambigu, illisible.

(*) Sont considérés comme signes les accents -dont le tréma-, les traits d’union et les cédilles.

Les copies seront notées sur 20.
6 – Le classement
Les entreprises pourront s’inscrire par équipe de 3 personnes au maximum. Une entreprise peut présenter plusieurs équipes, chacune d’entre elles s’acquittant des droits d’inscription.

Les personnes inscrites à titre individuel et par équipe concourent chacune à un classement général spécifique. Leurs copies seront de couleur différente.


7 - Les résultats
Des prix seront attribués aux 5 premiers de chacun des deux classements.

Communication du classement : les résultats du concours seront annoncés sur les lieux de l’épreuve, à l’issue de la correction et les 5 premiers de chacun des deux classements recevront leur lot avec indication des notes attribuées à leur dictée. 
Au besoin, les copies seront réexaminées par le jury en cas de litige. Aucune éventuelle contestation ne pourra plus intervenir après la proclamation officielle des résultats.
8 - La  responsabilité des organisateurs
En cas de modification, de suspension ou d’interruption de « La Dictée des Clubs Rotary » pour quelque cause que ce soit, la responsabilité des organisateurs, comme celle des membres du jury, ne saurait être engagée. 

Du seul fait de leur participation à « La Dictée des Clubs Rotary », les concurrents autorisent la publication et l'utilisation de leur prénom, nom de famille, nom de leur entreprise et de leur image (sous la forme de photos et/ou de vidéos), sur tous types de supports, et renoncent expressément à tous droits et indemnités à ce titre. 
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